

Jačanje napora za oduzimanje imovine u regionu OEBS-a

Borba protiv transnacionalnog organizovanog kriminala i korupcije kroz oduzimanje nezakonite dobiti



Jačanje napora za oduzimanje imovine u regionu OEBS-a

Borba protiv transnacionalnog organizovanog kriminala i korupcije kroz oduzimanje nezakonite dobiti

Cilj ovog projekta koji se finansira iz donatorskih sredstava je da, u okviru OEBS-ovih napora usmerenih ka borbi protiv transnacionalnog organizovanog kriminala i korupcije, podrži države učesnice OEBS-a u traženju, privremenom i trajnom oduzimanju i ponovnom korišćenju nezakonito stečene imovine. Ovaj projekat u periodu između 2022. i 2025. godine sprovode OEBS-ovo Odeljenje za transnacionalne pretnje i Kancelarija koordinatora OEBS-a za ekonomske i ekološke aktivnosti.

Pozadina

Transnacionalni organizovani kriminal i korupcija ugrožavaju privredne tokove, društveni i ekonomski razvoj, celokupnu bezbednost i vladavinu prava u regionu OEBS-a i izvan njega. Vođene mogućnošću sticanja finansijskog dobitka, organizovane kriminalne grupe se, putem korupcije, infiltriraju u privredne tokove i državne institucije i potkopavaju ih. Dokazani način za ometanje i razbijanje tih grupa je oduzimanje imovine. Ovaj postupak traženja, privremenog i trajnog oduzimanja nezakonito stečenog novca i imovine lišava organizovane kriminalne grupe moći i efikasno razbija krug kriminala i korupcije.

Ovaj projekat se nadovezuje na rezultate prethodnog projekta OEBS-a pod nazivom: Jačanje borbe protiv transnacionalnog organizovanog kriminala u Jugoistočnoj Evropi kroz unapređenu regionalnu saradnju u zapleni imovine, konfiskaciji, upravljanju i njenoj ponovnoj upotrebi. Projekat je u periodu od 2019. i 2023. godine sproveo Odeljenje za transnacionalne

pretnje OEBS-a i Kancelarija koordinatora OEBS-a za ekonomske i ekološke aktivnosti. Projektom su podržane Albanija, Bosna i Hercegovina, Crna Gora, Severna Makedonija i Srbija tako što su povećani njihovi kapaciteti za oduzimanje imovine.

Projekat, čija je primena predviđena za period između 2022. i 2025. godine, podržava iste države učesnice u njihovim naporima usmerenim ka oduzimanju imovine, ali i proširuje obim podrške uključivanjem Moldavije i Ukrajine.

Pregled projekta

Projekat se bavi nedostacima i potrebama uključenih zemalja u vezi sa ciklusom postupka oduzimanja imovine. To uključuje:

- 1 identifikovanje i traganje za imovinom, kao i njeno privremeno i trajno oduzimanje;
- 2 upravljanje imovinom;
- 3 ponovno korišćenje imovine.

Korisnici:

Primarni korisnici ovog projekta su službenici iz organa za sprovođenje zakona i pravosuđa, kao što su pripadnici relevantnih policijskih jedinica, sudije i tužioci. Ovaj projekat se takođe bavi i kancelarijama za upravljanje oduzetom imovinom i njenim ponovnim korišćenjem za društveno

odgovorne potrebe, kroz, na primer, legitimne prodavnice, restorane i javne prostore. Poseban naglasak stavljen je i na podsticanje prekograničnih aktivnosti kroz regionalnu saradnju i razmenu dobrih praksi i stečenih iskustava.

Očekivani rezultati:

1 Unapređeni kapaciteti profesionalaca iz oblasti krivičnog pravosuđa da sistemski identifikuju imovinu proisteklu iz krivičnog dela i primene mere privremenog i trajnog oduzimanja imovine, pružanjem podrške za izgradnju kapaciteta i postupanja u konkretnim aspektima postupka oduzimanja imovine, u skladu sa potrebama svake zemlje. Projekat će posvetiti posebnu pažnju obuci sudija.

2 Unapređena neformalna prekogranična razmena informacija o predmetima organizovanog kriminala kroz pružanje operativne podrške jedinoj postojećoj neformalnoj mreži agencija za upravljanje imovinom, i Stalnoj konferenciji tužilaca za organizovani kriminal.

3 Promovisano i umnoženo ponovno korišćenje imovine podržavanjem konkretnih projekata za ponovno korišćenje oduzete imovine za društveno odgovorne potrebe.

Partneri:

Projekat se sprovodi u bliskoj saradnji sa misijama OEBS-a, kao i vladinim i neprofitnim subjektima u zemljama korisnicama i drugim državama učesnicama kako bi se obezbedilo vlasništvo i održivost rezultata.

Donatori:

Ovaj projekat finansijski podržavaju Austrija, Nemačka, Italija i Sjedinjene Američke Države.



Doprinos ciljevima održivog razvoja:
Cilj 16: mir, pravda i snažne institucije

